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Objectif et méthodologie de l’enquête

Objectif
Dans une perspective d’évaluation des débouchés du Master 2 DEFI et de réflexion sur les enseignements

dispensés, ses responsables ont souhaité mener une enquête auprès des anciens étudiants pour connaître :

 leur parcours professionnel, à savoir le temps écoulé entre la fin de la formation et leur première prise de

fonction, les secteurs d’activité dans lesquels ils ont évolué, leur(s) métier(s), les types d’organisations

(publiques, privées, taille…) où ils les ont exercés, le niveau de leur rémunération, leur statut…

Méthodologie et déroulement de l’enquête
 Un questionnaire auto-administré en ligne, nécessitant une dizaine de minutes pour être complété, a été

disponible pendant un mois, du 11 avril au 15 mai 2016.

 L’enquête en ligne a été signalée par mail à l’ensemble des anciens étudiants du Master 2 DEFI, promotions

2003 à 2015, soit 216 personnes. Deux relances ont été effectuées au cours du mois d’enquête.

 Les résultats de l’enquête en ligne ont été complétés par une recherche d’informations sur les anciens

étudiants du Master 2 DEFI qui n’y ont pas répondu et dont on a pu retrouver le profil sur les réseaux sociaux

professionnels LinkedIn et Viadeo.
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Objectif et méthodologie de l’enquête

Échantillon observé

 L’enquête en ligne a permis de recueillir 131 réponses complètes et 10 incomplètes pouvant 

être exploitées.

 La recherche sur les réseaux sociaux a permis : 

o D’identifier 27 anciens étudiants du Master 2 DEFI et de reconstituer pour partie les 

informations demandées dans le questionnaire

o De compléter en partie les 10 réponses incomplètes recueillies en ligne 

 Les données issues des réseaux sociaux ont été intégrées dans les résultats de l’étude en 

ligne chaque fois que possible. Elles correspondent aux résultats dits « consolidés ».

 Au total, l'échantillon observé varie de 131 à 168 personnes selon les informations 

recueillies. 

Le nombre de réponses recueillies est précisé pour chacune des questions. 
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Portrait de l’échantillon 
Identité des répondants

Femmes
80%

Hommes
20%

Répartition de l'échantillon 
par sexe 

Résultats consolidés 

Base : 168 personnes

50 ans et plus 
4%

40 à 49 ans 
10%

30 à 39 ans
50%

Moins de 30 ans
36%

Répartition de l'échantillon 
par âge 

Base : 141 personnes

La formation Master 2 DEFI a été jusque-là

majoritairement suivie par des femmes.

86 % des répondants 

ont moins de 40 ans

Êtes-vous une femme / un homme ?

Quelle est votre année de naissance ?
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Portrait de l’échantillon
Année de promotion des répondants

71%

78%

83%

65% 70% 75% 80% 85%

2003 à 2007

2008 à  2011

2012 à 2015

Pourcentage de répondants par rapport au 
nombre d'inscrits par plage de promotion

2003 à 2007
26%

2008 à  2011
32%

2012 à 2015 
42%

Année de promotion de l'échantillon

Résultats consolidés 

Base : 168 personnes

Résultats consolidés 

Base : 168 personnes

De manière assez attendue, les répondants sont

majoritairement issus des dernières promotions.

Les étudiants les plus anciens, plus 

éloignés de la fin de leur cursus, participent 

moins, ce dont témoigne le taux de 

participation par rapport au nombre 

d’inscrits, qui s’affaiblit au fil du temps.

En quelle année avez-vous obtenu le Master 2 DEFI ?
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Portrait de l’échantillon
Formations initiale et continue, professionnalisation

Formation 
initiale

70%

Professionnalisation
13%

Formation 
continue

17%

Répartition  de l'échantillon 
par type de formation 

Résultats consolidés 

Base : 168 personnes

84%

62%

66%

2%

15%

18%

14%

23%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2003 à 2007

2008 à  2011

2012 à 2015

Répartition de l'échantillon par type de formation 
selon la plage de promotion

Formation initiale Professionnalisation Formation continue

Résultats consolidés 

Base : 168 personnes

Mais au fil des années, la part de 

formation initiale se réduit au profit de la 

formation continue et de la 

professionnalisation. 

De 2012 à 2015, la part de 

professionnalisation est légèrement plus 

importante que la part de formation 

continue.

Au total, le Master 2 DEFI a été 

très majoritairement suivi en 

formation initiale. 

Les parts de formation continue 

et de professionnalisation prises 

ensemble ne représentent que 

30 % de l’échantillon.

Quand vous avez suivi le Master 2 DEFI, étiez-vous en…  ?



9
Master DEFI : résultats de l‘enquête sur l’insertion des étudiants – 29 juin 2016

Sommaire

Objectif et méthodologie de l’enquête

Portrait de l’échantillon

Activité des répondants



10
Master DEFI : résultats de l‘enquête sur l’insertion des étudiants – 29 juin 2016

Activité des répondants
Remarques préalables

Dans cette partie des résultats de l’enquête, nous avons choisi de considérer 

indistinctement :

 les personnes actuellement en activité,

 et les personnes en recherche d’emploi ayant au moins occupé un emploi depuis l’obtention 

du Master 2 DEFI.

En effet, il a paru pertinent de dresser un portrait global des types d’organisation qui ont employé 

les anciens étudiants du Master DEFI 2 et des types de poste qu’ils ont occupés.

Cette partie des résultats présente deux volets : 

 L’organisation dans laquelle travaillent / ont travaillé les répondants

 L’activité et les conditions de travail des répondants
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1.2 Activités et conditions de travail des répondants 
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Activité des répondants
Secteurs des organisations

Privé
68%

Public ou parapublic
26%

Associatif
6%

Secteurs des organisations

Résultats 

consolidés 

Base : 158 

personnes

Votre organisation relève / relevait-elle du secteur ?
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Activité des répondants
Taille des organisations

Moins de 10 personnes
4%

De 11 à 100 personnes
26%

De 101 à 500 
personnes

21%

De 501 à 1 000 personnes
10%

Plus de 1 000 
personnes

40%

Taille des organisations

Résultats consolidés 

Base : 156 personnes

Quelle est / était la taille de votre organisation ?
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Activité des répondants
Secteur d’activité des organisations

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

8%

11%

14%

31%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Audiovisuel

Droit et carrières juridiques / Normalisation

Immobilier

Transport / Logistique

Agriculture / agroalimentaire

Médecine, Santé (hôpitaux)

Pharmacie / Industrie pharmaceutique

Autre secteur

Assurance / Assistance / Mutuelles / Protection

Commerce-distribution

Culture / Patrimoine / Arts et artisanats d'art

Emploi / Formation

Fonction publique

Banque / Finance / Crédit

Recherche

Energie

Conseil

Education / Enseignement / Pédagogie

Information / Communication / Médias / Publicité

Informatique / Télécommunications / Ingénierie

Secteurs d'activité des organisations

Les anciens étudiants du Master 2 DEFI travaillent 

majoritairement dans les domaines de :

- L’informatique/télécommunications/ingénierie

- L’information/communication/médias/publicité

- L’éducation/enseignement/pédagogie

- Le conseil

On constate toutefois qu’ils pénètrent tous les secteurs 

d’activité (25% des anciens étudiants se répartissent 

dans les 13 dernières catégories).

Résultats consolidés 

Base : 158 personnes

Quel est / était le secteur d’activité principal de votre organisation ?
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Activité des répondants
Délai entre l’obtention du Master et la première prise de poste 

Moins de 3 mois
63%De 3 mois à moins 

de 6 mois
19%

De 6 mois à un 
an

11%

Plus d’un an
7%

Délai entre l'obtention du Master
et la première prise de poste

Résultats consolidés 

Base : 153 personnes

Quel délai s’est-il écoulé entre l’obtention du Master 2 DEFI et votre 

première prise de poste ?
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Activité des répondants
Services ou directions dans lesquels travaillent/ont travaillé 

les répondants

1%

2%

3%

3%

3%

5%

6%

6%

7%

11%

16%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ressources humaines

Veille

Commercial

Communication

Formation

Marketing

Production

Autre

Conseil

Recherche et Développement

Documentation

Informatique

Services ou directions dans lesquels travaillent/ ont 
travaillé les répondants 

Résultats consolidés 

Base : 138 personnes

Dans quel type de service ou de direction travaillez / travailliez- vous ?
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Activité des répondants
Nature du poste occupé par les répondants

2
2

3
3

3
4

4
5

5
6

6
6

6
7

8
9

10
10

12

13
13

14
15

18
21

25
26

28
35

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Analyste Text Mining

Editeur numérique

Records Manager

Responsable qualité

Enseignant-Chercheur

Community manager

Formateur

Knowledge Manager

Autre

Gestionnaire de documents d’entreprise / de l’information

Webmaster, content manager

Chef de projet étude et développement informatique

Documentaliste / Chargé(e) d’études documentaires

Gestionnaire de bases de données

Consultant

Le poste que vous occupez/avez occupé se rapproche de ...
(plusieurs réponses possibles)

Résultats 

consolidés 

Base : 158 

personnes

*
*Nombre de citations

Diriez-vous que le poste que vous occupez / occupiez se rapproche plutôt de…?
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Activité des répondants
Principales compétences mobilisées dans le cadre de l’activité 

des répondants

2

2

4

8

23

31

76

88

0 20 40 60 80 100

Gestion/analyse de processus

Compétences générales liées à la
formation

Communication/Formation

Autres compétences non liées à la
formation

Gestion de projet

Ingénierie linguistique

Ingénierie documentaire

Informatique du document

Compétences mobilisées dans le cadre des activités des 
répondants : nombre de réponses citées

Résultats consolidés 

Base : 168 personnes

Quelles sont les principales compétences que vous mobilisez / mobilisiez dans le 

cadre de vos activités ?
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Activité des répondants
Ancienneté sur le poste occupé par les répondants

7 ans et plus
9%

4  à 6 ans
17%

1 à 3 ans
51%

Moins d'un an
24%

Ancienneté sur le poste

Résultats consolidés 

Base : 156 personnes

Depuis combien d’années occupez / occupiez-vous ce poste ?
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CDI / Titulaire de la 
fonction publique

73%

CDD / Intérim / 
Contractuel ou 
vacataire de la 

fonction publique
22%

Auto-entrepreneur 
2%

Autre
3%

Nature du contrat de travail

Base : 132 personnes

Activité des répondants
Nature du contrat de travail des répondants

Les répondants sont en grande majorité en CDI ou titulaire de la fonction publique.

Pigiste

Artiste-auteur

Contrat CIFRE

Doctorante

Quel est /était la nature de votre contrat de travail ou de votre statut ?
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Activité des répondants
Statut des répondants

Cadre
67%

Non-cadre
33%

Statut

Base : 132 personnes

Avez / aviez-vous un statut de cadre ?
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60%

75%

70%

63%

40%

25%

30%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50 ans et plus

40 à 49 ans

30 à 39 ans

Moins de 30 ans

Répartition de l'échantillon par âge selon le statut 

Cadre Non-cadre

Activité des répondants 
Statut des répondants

Avez / aviez-vous un statut de cadre ?
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Activité des répondants
Temps de travail

La quasi totalité des répondants travaillent à temps plein.

Temps plein
93%

Temps partiel
7%

Temps de travail

Base : 132 personnes

Travaillez / travailliez-vous à temps plein ou à temps partiel ?
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Activité des répondants
Salaire annuel brut 

Dans quelle tranche se situe / situait votre salaire annuel brut ?

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4 0,45 0,5

moins de 19  k€ 

de 19 à 25  k€ 

de 25 à 37  k€ 

de 37 à 49  k€ 

de 49 à 61 k€ 

plus de 61 k€ 

Salaire annuel brut
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Activité des répondants
Salaire annuel net

50%

71%

36%

30%

15%

17%

50%

14%

55%

50%

75%

50%

14%

3%

13%

10%

33%

5%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Moins de 15K€

De 15K€ à 20K€

De 20K€ à 30K€

De 30K€ à 40K€

De 40K€ à 50K€

Plus de 50K€

Répartition de l'échantillon selon le salaire annuel net par âge

Moins de 30 ans 30 à 39 ans 40 à 49 ans 50 ans et plus
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Activité des répondants
Satisfaction par rapport au poste occupé

Diriez-vous de votre poste que vous en êtes / étiez… ? 

Pourriez-vous en préciser la raison ?

Très satisfait
30%

Satisfait
60%

Peu satisfait
8%

Insatisfait
3%

Base : 132 personnes


